

Вячеслав Алексеевич ШАРШУНОВ, ректор Могилевского государственного университета продовольствия, председатель Президиума Могилевского областного ОО «Белая Русь», участник 1, 3 и 4 Всебелорусских народных собраний:

«Значимость Всебелорусского народного собрания в том, чтобы подвести итоги предыдущего этапа, наметить конкретные цели на ближайшую пятилетку. При подведении итогов - как развиваются экономика, промышленность, социальная сфера, международная деятельность - четко обозначаются как достижения, так и недостатки. Александр Григорьевич Лукашенко как Президент страны отличается конкретикой в этих вопросах и излагает свое понимание и видение того, что надо делать дальше для развития нашей страны как независимого, самостоятельного государства, сохраняя тесные контакты, которые есть сегодня с Российской Федерацией, бывшими странами СНГ и другими - вот в этом и состоит главное достижение подобных форумов.

Я принимал участие в первом, третьем и четвертом собраниях. Первое было посвящено экономическому развитию, развитию сельского хозяйства, пищевой промышленности - тогда ставилась задача обеспечить продовольственную безопасность, это что касается вопросов, интересующих меня как профессионала в своей отрасли. На третьем собрании стояла задача совершенствования переработки сельскохозяйственного сырья в продукты питания, чтобы сделать отрасль пищевой промышленности экспортно ориентированной. И, как итог, после четвертого собрания наметились большие подвижки по экспорту продуктов питания не только в Российскую Федерацию, но и другие страны.

Задачи в основном выполнены, что касается производства сельскохозяйственной продукции и продуктов питания, но жизнь диктует новые условия, обязывая искать новых партнеров, которые проявляют интерес к нашей продукции, готовить специалистов в тех отраслях, в которых у нашей страны есть потенциал и научный задел, материально-техническая база в виде крупнейших предприятий. Поэтому Президент озабочен тем, чтобы найти новое применение тому, что производится и может производиться в перспективе в нашей стране.

В преддверии пятого Всебелорусского народного собрания хотелось пожелать, чтобы Могилев и наша область дальше развивались, а наш коллектив готов внести соответствующий вклад в развитие пищевой промышленности. Но надо и желание тех руководителей и трудовых коллективов предприятий, которые хотят получить квалифицированных специалистов, предоставлять свою материально-техническую базу для прохождения практик, чтобы активнее задействовать будущих специалистов на рабочих местах».

